

話說香江

港島最早的一條街——
「雀仔街」。



香港和廣州的一種獨特的街頭文化，就是整條街道售賣雀鳥、雀籠、雀粟等，吱喳喳的，處處聞啼鳥，我們就稱為「雀仔街」了。但隨着養鳥舊習不再普遍，香港已

無正牌「雀仔街」，連旺角的康樂街也被迫遷，這種街頭文化已完全消失了。中環街市對面的一條斜路，直至荷李活道與「長命斜」奧卑利街，它就是閣麟街，乃紀念一八四四年香港海軍司令THOMAS COCHRANE（湯馬斯·閣麟）而得名，屬開埠期最古老的街道。早在二三十年代，這窄而長的斜路，兩邊擺滿鳥雀檔，好不熱鬧。因該處一帶茶樓最多，如蓮香、

最早「雀仔街」

中國人愛好花鳥魚蟲，雀仔街大都夾雜着魚檔，賣金魚和熱帶魚，也有花檔，擺賣盆栽，總之一條小小的狹窄街道擠迫得水洩不通。到五十年代閣麟街不再風光，雀鳥檔撤走，只剩下一些攤檔售賣貧民雜貨。

吳昊

高陞、大同、金城等，皆設頂層為「雀仔茶座」，供那些商賈名流、二世祖之類，挽着雀籠上樓品茗。他們生活窮奢極侈，視鳥兒為心肝寶貝，甚至剝開鮮蝦餃，用蝦肉餵雀。而雀販們更投其所好，開始集結於閣麟街，售賣雀糧，如雀粟、玉米、穀粒、小米等，當然賣得最貴的是那些「活糧」，如草蜢、酒餅蟲、草龍等，吸引養鳥雀品茗之後到來消費。久而久之，索性賣起雀鳥來了，而價值不菲。